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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
HMEΡΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΔΕΥΤΕΡΑ  2  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α  
Α1.  α. Λάθος,  β. Λάθος,  γ. Σωστό,  δ. Λάθος, ε. Σωστό.  
 
Α2.  1. γ   

2. α 
 
ΘΕΜΑ Β  
Β1.  1 – δ,  2 – α,  3 – ε,  4 – β,  5 – στ.  
 
Β2.  α. Σχολής του Μονάχου  

β. Ο Πύργος του Άϊφελ  
γ. Κυβισμό 
δ. Τζόρτζιο Ντε Κίρικο  
ε. Ντανταϊσμού  

 
ΘΕΜΑ Γ  
Γ1. Σχολικό βιβλίο σελίδες 248-249 

α) “Τουλίπα”(1875), σταμπωτό ύφασμα. 
β) H ευγενέστερη όλων των υφαντικών τεχνών είναι η ταπητουργία, 

στην οποία δεν υπάρχει τίποτα το μηχανικό. Με την ταπητουργία, 
που είναι σαν ένα μωσαϊκό από χρώματα, μπορεί να 
κατασκευαστούν διακοσμητικά τοίχου μεγάλης τελειότητας και με 
πολλά διακοσμητικά στοιχεία. 

γ) Το πρώτο πράγμα που πρέπει κανείς να προσέξει στο σχεδιασμό 
του χαλιού είναι η δύναμη, η καθαρότητα και η κομψότητα του 
“περιγράμματος” των αντικειμένων, έτσι ώστε τίποτα να μην είναι 
ασαφές και ακαθόριστο. 

δ) Ο καλλιτέχνης αντλούσε στοιχεία από τη Μεσαιωνική Τέχνη. 
ε) Το κίνημα «Τέχνες και Χειροτεχνίες» δημιουργήθηκε στην Αγγλία 

και υπερασπίζεται την αυτόνομη αξία των “εφαρμοσμένων” 
τεχνών σε σχέση με τις λεγόμενες Καλές Τέχνες. 
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στ) Ασκούσε κριτική στα βιομηχανοποιημένα καταναλωτικά αγαθά 
της εποχής του και μαζί με τους ομοϊδεάτες του απαιτούσε την 
αναγέννηση του χειροποίητου προϊόντος. 

ζ) Το κίνημα «Τέχνες και Χειροτεχνίες» συνδέεται τόσο με τα 
σοσιαλιστικά κινήματα των αρχών του 20ού αιώνα όσο και με τα 
νέα καλλιτεχνικά ρεύματα. 

 
ΘΕΜΑ Δ  
Δ1. Σχολικό βιβλίο σελίδες 312, 313, 320 

α) Ο όρος «αφηρημένος εξπρεσιονισμός» χρησιμοποιήθηκε για 
πρώτη φορά το 1919, για να περιγραφούν κάποια έργα του 
Καντίνσκυ. 

β) “Σχολή της Νέας Υόρκης”. 
γ) Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά είναι τα μεγάλα μεγέθη των 

πινάκων, που περιβάλλουν σχεδόν ολοκληρωτικά τον παρατηρητή 
και τον εγκλωβίζουν μέσα στον κόσμο του έργου. Η σύνθεση είναι 
κυρίαρχη, καθώς το έργο υπερβαίνει σχεδόν τα όρια του πίνακα, 
και δεν υπάρχει ένα συγκεκριμένο σημείο εστίασης. 

δ) Στον Αφηρημένο Εξπρεσιονισμό ξεχωρίζουν δύο κύριες τάσεις. Η 
πρώτη είναι η Ζωγραφική της Δράσης, η δεύτερη είναι η 
Ζωγραφική του Χρωματικού πεδίου. 

ε) Ο Τζάκσον Πόλοκ είναι ο κυριότερος εισηγητής της Ζωγραφικής της 
Δράσης. 

στ) Οι θεωρίες του Γιουνγκ για το ασυνείδητο άσκησαν μεγάλη 
επίδραση στον Πόλοκ: μόνο στο ασυνείδητο βρίσκεται το μεγάλο 
απόθεμα των ζωτικών ενεργειών μας και μόνο με την τέχνη 
μπορούμε να φτάσουμε ως εκεί. 

ζ) Εγκατέλειψε το πινέλο και το καβαλέτο, άπλωσε στο πάτωμα 
τεράστιους μουσαμάδες και άρχισε να στάζει, να πιτσιλίζει ή να 
χύνει το χρώμα (ντρίπινγκ) επάνω τους. Γύριζε γύρω από το 
μουσαμά, πατούσε πάνω του χύνοντας ή στάζοντας ντούκο, χρώμα 
αλουμινίου ή σμαλτόχρωμα κατευθείαν από τα κουτιά τους. 

η) Θέμα και πρωταγωνίστρια της ζωγραφικής του Πόλοκ είναι η 
δράση, η χειρονομία, η αυτόματη γραφή της κίνησης του σώματος, 
έτσι καθώς περνάει πάνω από το μουσαμά. 


